

两院三部联合出台规定 依法保障律师执业权利

据新华社北京9月20日电 (记者邹伟、陈菲)最高人民法院、最高人民检察院、公安部、国家安全部、司法部近日联合出台了《关于依法保障律师执业权利的规定》。这是深化律师制度改革、促进律师事业发展的重要举措，对保障律师执业权利、充分发挥律师作用，建立中国特色社会主义律师制度具有重要意义。

《规定》强调，人民法院、人民检察院、公安机关、国家安全机关、司法行政机关应当尊重律师，健全律师执业权利

保障制度，依照有关法律规定，在各自职责范围内依法保障律师知情权、申请权、申诉权，以及会见、阅卷、收集证据和发问、质证、辩论等方面的职业权利，不得阻碍律师依法履行辩护、代理职责，不得侵害律师合法权利。

《规定》提出了便利律师参与诉讼的措施，强调人民法院、人民检察院、公安机关、国家安全机关、司法行政机关应当建立和完善诉讼服务中心、立案或受案场所、律师会见室、阅卷室，规范工作流程，方便律

师办理立案、会见、阅卷、参与庭审、申请执行等事务。看守所应当设立会见预约平台，采取网上预约、电话预约等方式为辩护律师会见提供便利。有条件的人民法院应当建立律师参与诉讼专门通道，律师进入人民法院参与诉讼确需安全检查的，应当与出庭履行职务的检察人员同等对待。

《规定》进一步完善了律师执业权利保障的救济机制和责任追究机制。从投诉机制、申诉控告机制、维护律师执业权利快速处置机制和联动机制、各部门联席会议制度等方面对律师执业权利保障作出规定。

《规定》明确了律师执业权利保障的重大任务，再好的制度得不到执行，都是一纸空文。各级政法机关要加强领导，把《规定》的学习、宣传、贯彻工作摆上重要位置，列入

重要议事日程。主要负责同志要亲自研究、亲自部署、亲自抓，分管领导要具体抓，扎实推进各项工作。要明确工作职责，细化工作方案，做到工作有步骤、有阶段、有目标、有成效。要加强协调沟通，落实好相关政策措施，使律师执业权利得到有力保障、律师执业行为得到有效规范、律师职能作用得到充分发挥。要加强督查，会同有关部门及时检查《规定》落实情况，积极解决执行中出现的问题，确保《规定》的各项措施落到实处。

权威解读

□ 假冒律师执业将被严处

为进一步规范和完善法律服务市场秩序，优化法律服务和法治环境，《规定》提出，严肃查处假冒律师执业和非法从事法律服务的行为。对未取得律师执业证书或者已经被注销、吊销执业证书的人员以律师名义提供法律服务或者从事相关活动的，或者利用相关法律关于公民代理的规定从事诉讼代理或者辩护业务非法牟利的，依法追究责任，造成严重后果的，依法追究刑事责任。

《规定》分别就保障律师知情权、申请权、申诉权，以及会见、阅卷、收集证据和发问、质证、辩论等方面的权利作出规定。

一是保障律师的知情权，明确了律师向办案机关了解案件情况时办案机关应当依法告知和办案机关作出重大程序性决定时应当及时告知的范围。二是保障律师的会见权，明确了律师会见在押的犯罪嫌疑人、被告人的权利，尤其是明确了三类案件中律师提出会见申请时办

案机关不得以法律规定之外的理由限制律师会见，律师会见犯罪嫌疑人、被告人时不被监听，办案机关不得派员在场，看守所为律师会见提供便利等方面的要求。三是保障律师通信权，明确了除特殊情形以外办案机关不得对辩护律师同犯罪嫌疑人、被告人的往来信件截留、复制、删改等。四是保障律师阅卷权，进一步明确了律师的阅卷范围和复

制案卷方式等内容，同时也规定了律师的保密义务。五是保障律师申请收集、调取证据权，明确了律师向办案机关提交自行收集的证据材料，申请调取办案机关未提交的证据材料，申请向被害人等收集案件相关材料，申请人身检查、人民法院收集调取证据，申请向正在服刑的罪犯收集案件相关材料等内容。六是依法听取律师意见，明确了办

权利救济是权利保障的重要内容。各级政法机关和律师协会要在保障律师执业权利不受侵犯的同时，建立完善救济机制，确保侵犯律师执业权利的行为能够得到及时纠正。为此，《规定》对律师执业权利保障分四个层次设置了救济机

制。一是投诉机制，《规定》明确了律师可以就办案机关及其工作人员侵犯律师执业权利的行为向办案机关及其上级机关投诉，主要由办案机关进行处理和救济。二是申诉控告机制，《规定》明确了律师向检察机关申诉控告时的处理和救济机制。三是维护律师执业权利工作机制，《规定》明确了律师向司法行政

案机关应当听取律师意见的情形和相关附卷程序。四是保障律师庭审权利，包括保障律师庭审前的申请权，保障律师参加庭审和安全检查、出庭便利的具体措施，庭审过程中的诉讼权利保障、申请休庭、发表辩护代理意见，向法庭提出异议，申请查阅庭审录音、录像以及与庭审相关的通知和文书送达等内容。八是侦查机关对律师采取强制措施时，应当在规定时间内通知其所在的律师事务所或者所属的律师协会。

机关和律师协会申请维护执业权益时的处理和救济机制。四是各部门联席会议制度，《规定》明确了各部门要定期沟通保障律师执业权利工作情况，及时调查处理侵犯律师执业权利的突发事件。

(据新华社北京9月20日电)



京津城际铁路天津站至家堡站开通运营

9月20日，乘客在于家堡站排队乘车。

当日，京津城际铁路天津站至家堡站正式开通运营。京津城际铁路天津站至家堡站工程于2009年9月1日开工建设，按高速客运专线设计，正线全长44.75公里。京津城际铁路天津站至家堡站开通后，与运营的京津城际铁路北京南站至天津站实现无缝连接，京津城际铁路全线可满足旅客从北京到家堡中心商务区间往返直达运输需求。于家堡站坐落于滨海新区中心商务区核心地带，为全地下式综合交通枢纽，站房屋顶为超大跨度贝壳式双向螺旋复杂钢结构体系。

新华社记者 岳月伟 摄



吉图珲高铁正式开通运营

9月20日，吉图珲高铁首批乘客在乘车中。

当日，吉图珲(吉林—图们—珲春)高铁正式开通运营，长春至珲春通勤时间缩短至三小时左右，并结束珲春不通旅客列车的历史。此外，从延边朝鲜族自治州首府延吉市到北京仅需9个小时，比原来缩短近14个小时。

据了解，全长360公里的吉图珲高铁设计时速250公里，共设吉林、延吉西、珲春等九座车站，经过松花湖、拉法山等著名景点，沿途自然风光壮美。

新华社记者 林宏 摄

苹果APP遭恶意代码感染

腾讯发布报告称受影响用户可能超过1亿

Xcode，在下载速度和方便性上，非官方版本有一定优势，因此很多国内开发者也乐于使用。但是，这次引发问题的正是这些非官方版本的Xcode。

对于本次安全事件，最权威的发布来自国家级网络安全应急机构——国家互联网应急中心(CNCERT)。14日，CNCERT发布《关于使用非苹果官方

Xcode存在植入恶意代码情况的预警通报》中提到，“开发者使用非苹果公司官方渠道的Xcode工具开发苹果应用程序(苹果APP)时，会向正常的苹果APP中植入恶意代码。被植入恶意程序的苹果APP可以在App Store正常下载并安装使用。该恶意代码具有信息窃取行为，并具有进行恶意远程控制的功能。”

这意味着，只要用这款工具开发的苹果APP，都有泄露出个人隐私的可能。虽然没有确定问题的严重性，但是CNCERT的建议非常明确——“相关开发者或互联网企业在开发苹果APP过程中，切勿使用非苹果官方渠道的Xcode工具”。

记者了解到，多款知名音乐、出行APP均由该代码写作。“腾讯安全应急

响应中心”19日发布报告称，“我们发现App Store下载量最高的5000个APP中有76款APP被Xcode Ghost感染，其中不乏大公司的知名应用，也有不少金融类应用，还有诸多民生类应用。根据保守估计，受这次事件影响的用户数超过1亿”。

“360安全播报平台”19日上午通报称，360安全团队“扫描了14万5千多个APP，共发现344款APP感染Xcode Ghost木马，“目前已知漏洞会收集用户信息以及模仿iCloud登录界面要求用户输入账号密码”。

天来泉养生热线 0898-

32053566
32053588

官网：www.tianlaiquan.com

6万，终身旅居海南岛

仅需6万元，终身拥有在海南天来泉养生成度假的权益
每年长达8个月免房费入住养生公寓

关于举办纪念邹韬奋诞辰120周年专题原创书画作品展的通知

经海南省委宣传部批准，省新闻工作者协会常务理事会通过，省文学艺术界联合会同意，省民政厅注册，“海南省新闻界书画家协会”成立各项准备工作正紧张进行。

为庆贺“海南省新闻界书画家协会”正式成立，向本年度记者节献礼，海南省新闻界书画家协会(筹)决定举办“纪念邹韬奋诞辰120周年专题原创书画作品展”。现将有关事项通知如下：

一、展览宗旨：

学习邹韬奋爱国敬业，坚持“走转改”泼墨挥毫。

缅怀邹韬奋同志为中国新闻事业做出的丰功伟绩、学习邹韬奋“爱国敬业、真诚地为人民服务”的精神。通过创作诗词、对联、警句等内容，全面展示饱含时代精神的诗文书画作品，讴歌我省新闻事业取得的辉煌成就、展现我省新闻工作者在“走转改”过程中的精神风貌和艺术素养，诗词美文抒爱国情，翰墨丹青绘中国梦。

二、组织机构：

指导单位：中共海南省委宣传部
海南省文学艺术界联合会
海南省新闻工作者协会

三亚市国土资源局 补发土地使用权证书公告

陈开焕向我局申请补发位于三亚市藤桥镇新民路的土地使用权证，证号为：藤桥集用(1992)字第0185号，土地面积为191.4平方米。已刊登遗失声明，经初步审定，现予公告。有异议者将书面材料自公告之日起二个月内送达我局，逾期我局将核准登记，补发新的土地使用权证书，原土地使用权证书作废。

三亚市国土资源局
2015年9月18日

